

Revizorska kuća Confida — Finodit u Subotici

05. decembar 2008. Izvor: Subotičke novine

Do 31. decembra svi poslovni subjekti iz klase takozvanih velikih i srednjih pravnih lica obavezni su da zaključe ugovor o reviziji finansijskih izveštaja i to sa stručno kompetentnim revizorskim kućama. Time i praktično počinje složena procedura revizije svih važnih finansijskih i računovodstvenih tokova u nacionalnoj ekonomiji. Eksterne i interne revizije odnosno kontrole osim stručnosti imaju i dimenziju koja je do sada moglo bi se reći bila nepoznata domaćem finansijskom sistemu, a to je nezavisnost.

Subotički prvenac

U ovom momentu mreža revizorskih institucija je prilično nerazvijena ali u Subotici je upravo počela sa radom filijala preduzeća za reviziju Confida-Finodit d.o.o. Beograd pod nazivom PREDUZEĆE ZA REVIZIJU CONFIDA-FINODIT DOO BEOGRAD — OGRANAK EKO-FINODIT SUBOTICA

— Confida-Finodit d.o.o. Beograd je jedna od najstarijih revizijskih kuća u našoj zemlji i uspešno posluje od 1997. godine. Posедуje kapacitet i zakonske preduslove za obavljanje svih postojećih oblika revizije, obzirom na kadrove i broj stalno zaposlenih ovlašćenih revizora.

— Značajni suvlasnik Confida-Finodit d.o.o. Beograd je renomirana međunarodna revizorska i konsalting kuća Confida, Grac, Austrija koja posluje od 1977. godine, već dugo i na globalnom prostoru.

— Naučnu bazu i regrutni centar za buduće revizore predstavlja Visoka škola za računovodstvo i berzansko poslovanje – R&B College sa sedištem na istoj adresi kao i Confida-Finodit d.o.o.

Regionalna filijala

Okosnicu stručnih kadrova ogranak ,za početak, nalazi u ugovornom angažmanu stručnih ljudi iz subotičke regije pre svega preduzeća Fineko CS d.o.o. Subotica koje posluje od 1993. godine sa isključivom i postojanom delatnošću pružanja računovodstvenih usluga i poreskog, pravnog i finansijskog konsaltinga, što je apsolutno komplementarno sa poslovima revizije. Revizor je zapravo računovođa koji poznaje proceduru i pravila izvođenja revizije, koja, poput računovodstva, ima svoje regulatorne međunarodne standarde i pravila. Navedena simbolika se odrazila i u nazivu ogranka koji u sebi sadrži i termin Fineko. Zastupnik ogranka u Subotici je Saša Jevremov, revizor i ovlašćeni računovođa, direktor preduzeća Fineko CS d.o.o.;

Racionalno regionalno pokrivanje

Ekonomska osnova i motiv formiranja ogranka jeste pružanje usluga revizije i usluga srodnih reviziji uz optimalnu ekonomičnost za cenjene klijente revizije na bazi pokrivanja geografskog područja Subotice, kao privrednog centra regiona i kapije EU i u širem smislu AP Vojvodine, čime se štedi na dodatnim troškovima koji uvećavaju cenu revizije a ogledaju se u troškovima višednevnog boravka revizora koji, po pravilu, padaju na teret klijenta. Time se savladava prostorna distanca bez gubitaka na efektima upotrebe moćne infrastrukture i

logistike beogradske centrale. Jednom rečju, subotička filijala će pokrivati potrebe klijenata u regiju što podrazumeva najracionalnije troškove za klijente.

Eksterna i interna revizija:

— zakonska i poslovna neophodnost

Perspektive našeg posla sagledavamo pre svega sa stanovišta afirmacije značaja eksterne i interne revizije usled priliva stranih investicija i približavanja Republike Srbije EU i pojačanog i sve istančanijeg osećaja veoma egzaktne koristi od revizija od strane domaćih poslovnih krugova. Jačanje finansijskih tržišta je takođe respektivna okolnost čak i u uslovima trenutno poremećenih globalnih finansijskih kretanja. Značajno se oslanjamo i na nedavno formiranu Komoru ovlašćenih revizora koja, uz pomoć države, mora doprineti jačanju i afirmaciji struke. Želimo da struka bude ujedinjena, pri čemu računovođe okuplja Savez računovođa i revizora Srbije. Težimo i sopstvenom stručnom usavršavanju na šta nas obavezuje i Kodeks etike za profesionalne računovođe.

Smisao ustanovljavanja sistema revizije

Cilj revizija je, kratko rečeno, poboljšanje kvaliteta finansijskih izveštaja kroz njihovu nezavisnu verifikaciju — eksterna revizija, kao i pomoć u ostvarenju ciljeva biznisa i ulaganja uz zaštitu integriteta sredstava — interna revizija. U svakom slučaju, revizija štiti javni interes time što se rezultatima njenog rada služi širok krug korisnika — vlasnici kapitala, menadžment, poslovni partneri, kreditori, potencijalni investitori, država...

Zakonska obaveza

— Pravni osnov revizije je sadržan u Zakonu o računovodstvu i reviziji koji izričito obavezuje poslovne subjekte, pravna lica da sistematski i po međunarodno verifikovanoj metodologiji i u precizno utvrđenim rokovima podvrgavaju svoje finansijske izveštaje stručnoj i nezavisnoj reviziji

Najuverljivije su zakonske norme koje su na ovom mestu selektivno predstavljene, a sadržane su u Zakonu o računovodstvu i reviziji odnosno u dva izdvojena člana koji definišu onavezu revizije odnosno interne revizije:

Član 37.

(...)

Revizija godišnjih finansijskih izveštaja obavezna je za velika i srednja pravna lica, matična pravna lica koja, u skladu sa ovim zakonom, sastavljaju konsolidovane finansijske izveštaje, za pravna lica koja emituju hartije od vrednosti i druge finansijske instrumente kojima se trguje na organizovanom tržištu, kao i za sve izdavaoce hartija od vrednosti. Mala pravna lica i preduzetnici mogu da odluče da vrše reviziju finansijskih izveštaja, u skladu sa ovim zakonom.

Član 29.

Pravno lice može da obezbedi, a u zakonom određenim slučajevima dužno je da obezbedi, internu reviziju sa zadatkom da ispituje, ocenjuje i prati adekvatnost i efikasnost računovodstvenog sistema i sistema internih kontrola, u skladu sa zakonom. Sistem internih kontrola obuhvata sve procedure i postupke koje je rukovodstvo pravnog lica utvrdilo u cilju obezbeđenja urednog i efikasnog poslovanja pravnog lica, pridržavanja utvrđene politike rukovodstva, očuvanja integriteta sredstava, sprečavanja i otkrivanja kriminalnih radnji i

grešaka, primene zakonskih propisa, tačnosti i potpunosti računovodstvenih evidencija, kao i blagovremenog sastavljanja pouzdanih finansijskih informacija.

Relevantne informacije i kontakti:

ogranak: Eko-Finodit Subotica, Matije Gupca 56, Saša Jevremov, tel/fax: 024/551-792,
mob: 063/523-443, e-mail: office@fineko.biz

www.finodit.co.rs - Confida-Finodit d.o.o. Beograd

www.fineko.biz - ogranak Eko-Finodit i Fineko CS d.o.o. Subotica

www.rafin.edu.rs - Visoka škola za računovodstvo i berzansko poslovanje Beograd

www.kor.org.rs - Komora ovlašćenih revizora Beograd